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Personel Oddziału Neonatologicznego wraz z rodzicami
walczą każdego dnia o zdrowie i życie naszych Małych
Wojowników. To właśnie dzięki ich ogromnej, pełnej
oddania i serca pracy, Maluszki mają możliwość uzyskania
poprawy zdrowia i jakości życia.
Dzień Wcześniaka to święto wyjątkowe, szczególnie dla
Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej, w którym funkcjonuje
Oddział Neonatologiczny o III, najwyższym, stopniu
referencyjności. III stopień referencyjności oznacza nie tylko
opiekę na najwyższym poziomie, ale również jedne z
najtrudniejszych przypadków.
Specyfika Oddziału Neonatologicznego sprawiła, że wśród
pracowników rudzkiej neonatologii i rodziców wcześniaków
wytworzyła się niesamowita społeczność wsparcia, otuchy i
pomocy. Korytarze Oddziału wypełnione są zdjęciami
wszystkich maluchów, które przyszły na świat pod okiem
neonatologów i położnych i które rosną jak na drożdżach,
każdego dnia spoglądając wesoło z fotografii na wszystkie
swoje ciocie. Nasz Personel utrzymuje kontakt z rodzinami,
które przeżyły prawdopodobnie najtrudniejsze chwile w
swoim życiu właśnie na rudzkiej neonatologii. A mimo to
wyszli z tego szczęśliwi i jeszcze silniejsi.
– Składamy głęboki ukłon całemu naszemu Personelowi, który
każdego dnia walczy i dba o naszych najmniejszych Pacjentów,
ale przede wszystkim kłaniamy się Rodzicom wcześniaków, bo to
Wy i Wasze pociechy jesteście najważniejsi – mówi Ewa Krych,
prezes Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.

Dzień Wcześniaka w Szpitalu Miejskim



Nowe łóżeczka trafiły na Oddział
Neonatologii

22 łóżeczka, 2 wagi noworodkowe, 1 wózek
zabiegowy i lodówkę przekazała Oddziałowi
Neonatologicznemu Fundacja Ochrony Zdrowia i
Pomocy Społecznej w Jastrzębiu-Zdroju 
Nowe łóżeczka będą dysponowane w całym oddziale,
natomiast wagi, wózek i lodówka służyć będą na
odcinku fizjologii noworodka.

Fundacja Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej w
Jastrzębiu-Zdroju przekazała nam również centralę
monitującą, która została umieszczona w sali
intensywnej terapii Oddziału Neonatologicznego.

- Dzięki temu, lekarze w dyżurce lekarskiej mają podgląd
parametrów wszystkich noworodków przebywających na
dwóch intensywnych salach - mówi Katarzyna Otto,
fizyk medyczny na Oddziale Neonatologii.
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Respiratory, USG i kardiomonitor

Trzy respiratory neonatologiczne trafiły na Oddział Neonatologii Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.
Respirator neonatologiczny (noworodkowy) to specjalistyczne urządzenie służące do wspomagania lub
przejmowania oddychania u wcześniaków i noworodków, które mają trudności z samodzielnym
oddychaniem.

Na Oddział Anestezjologii i Intensywnej Terapii natomiast, trafił respirator transportowy, aparat USG oraz
kardiomonitor. Zakup sprzętu i aparatury był możliwy w ramach Narodowego Programu Transplantacyjnego
dla oddziałów anestezjologii i intensywnej terapii z największą aktywnością donacyjną w 2024 r. Sprzęt
będzie użytkowany na Oddziale Anestezjologii i Intensywnej Terapii oraz na Bloku Operacyjnym.
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Łóżka dla Oddziału Pediatrycznego

Szpital Miejski w Rudzie Śląskiej otrzymał trzy łóżka dla rodziców hospitalizowanych dzieci od
franczyzobiorcy McDonald’s, Stanisława Czesaka. To kolejna edycja akcji, w której franczyzobiorcy
McDonald’s Polska łączą siły z Fundacją Ronalda McDonalda. W ciągu trzech lat przekazali ponad 850
łóżek do szpitali w 97 miastach, w tym w Rudzie Śląskiej. Aby w pełni wspierać swoją pociechę w
chorobie, opiekunowie potrzebują godnych warunków pobytu i snu. Na tę potrzebę odpowiadają
franczyzobiorcy McDonald’s wraz z Fundacją Ronalda McDonalda w ramach programu „Łóżka dla
rodziców”.
 
– Pobyt dziecka w szpitalu to zawsze duży stres nie tylko dla
rodziców, ale przede wszystkim dla dzieci. Bardzo nam zależy,
by mali pacjenci i rodzice/opiekunowie czuli się na naszym
oddziale komfortowo, a przekazane przez Fundację i
franczyzobiorcę McDonald’s łóżka zapewnią nie tylko komfort
i wygodę, ale również bezpieczeństwo – mówi Ewa Krych,
prezes Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej.
 
Łóżka dla rodziców to podstawa w szpitalach
pediatrycznych przyjaznych rodzinie dziecka-pacjenta. 
W dzień może być wygodnym fotelem, a wieczorem jednym ruchem zamienia się w miejsce do spania. 

– Bardzo to jest potrzebne na oddziale pediatrycznym, ponieważ wiadomo, że przebywanie w szpitalu jest dla
dziecka i rodziców trudny. Ważne by mali pacjenci i ich opiekunowie byli w tym trudnym czasie, a te łóżka to
umożliwiają – mówi Aleksandra Szołtysik, dyrektor ds. pielęgniarstwa i opieki nad pacjentem. 

Co ważne, łóżka są wysoko oceniane także przez personel medyczny, który na co dzień obserwuje, jak
wpływają na komfort rodzin i pomagają zorganizować przestrzeń i relacje w oddziałach pediatrycznych.
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Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy przekazała
na odcinek położniczy 10 foteli, z których będą
mogły korzystać pacjentki przebywające w salach
przed i po porodzie. Te nowoczesne fotele będą
idealnym miejscem do odpoczynku, wygodnego
karmienia piersią, a także kangurowania. 

Kangurowanie, czyli kontakt „skóra do skóry”, to
jeden z najważniejszych elementów opieki nad
noworodkiem. Ma ogromne znaczenie
szczególnie w przypadku dzieci urodzonych
przedwcześnie – stabilizuje rytm serca i
oddechu, pomaga regulować temperaturę ciała,
wspiera dojrzewanie układu nerwowego i buduje
wyjątkową więź emocjonalną między dzieckiem a
rodzicem.

Mamy nadzieję, że pobyt w naszej placówce
będzie dzięki temu jeszcze bardziej komfortowy.

Fotele od WOŚP
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Ośrodek Opieki Ginekologiczno-Położniczej
W Szpitalu Miejskim w Rudzie Śląskiej
powstał Ośrodek Opieki Ginekologiczno-
Położniczej. To w tym miejscu znajdować się
będzie Poradnia Ginekologiczno-Położnicza,
Poradnia Patologii Ciąży, Kardiologii
Prenatalnej i Diagnostyki Wad Płodu, Szkoła
Rodzenia Rodzić po Rudzku, sekretariat
ginekologiczny, pokój laktacyjny, pokój
terapeutyczny dla mam i sala dla mam
oczekujących na dzieci. 

Ośrodek Opieki Ginekologiczno-Położniczej
znajduje się na 1 piętrze szpitala na Goduli.

To było wspaniałe zwieńczenie Różowego Października w Szpitalu Miejskim w Rudzie Śląskiej.
Przekazaliśmy prawie 1000 biustonoszy! Biustonosze, które zebraliśmy w ramach „Recyclingu”,
zostaną przekazane dalej i następnie poddane recyklingowi, a cały dochód z tego
przedsięwzięcia zostanie przeznaczony na Fundację Wsparcie na Starcie oraz na stowarzyszenie
Polskie Amazonki Ruch Społeczny. 

Pielęgniarki z Poradni Specjalistycznych stanęły na wysokości zadania i nakarmiły pracowników
i pacjenów. Bardzo Wam za to dziękujemy! Jesteście wspaniałe  Dziekujemy lekarzom za
przeprowadzenie badań  Dziękujemy tez wszystkim tym, którzy pomagali w organizacji i
wspierali dobrym słowem.

Różowy październik w Szpitalu Miejskim



Środki z KPO dla Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej

Wniosek pt. „Transformacja Cyfrowa Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej” przeszedł pozytywnie
ocenę w ramach Krajowego Planu Odbudowy! Aplikowaliśmy o 9 milionów złotych dofinansowania.

Co planujemy?
Nowe komputery i infrastruktura:
Nowoczesne stacje robocze z monitorami dla personelu
Wydajne serwery i macierze do przechowywania danych

Systemy informatyczne:
Rozbudowa systemu HIS o nowe moduły medyczne
Całkowicie nowy system CIS dla oddziałów intensywnej terapii
Sztuczna inteligencja i cyfryzacja:
AI wspomagające decyzje diagnostyczne lekarzy
Digitalizacja dokumentacji medycznej od 2023 roku
Wzmocnienie cyberbezpieczeństwa szpitala

XI Bieg – Marsz dla Zdrowia Psychicznego

6 września na Burloch Arenie w Rudzie Śląskiej – Orzegowie odbył się XI Bieg-Marsz dla Zdrowia
Psychicznego. Na dystansie 5 km swoje biegowe możliwości i wytrzymałość sprawdzili zapaleni
biegacze oraz miłośnicy maszerowania z kijami. W biegowej rywalizacji, która zorganizowana
została w ramach wojewódzkich obchodów Światowego Dnia Zdrowia Psychicznego, wzięło udział
160 osób. Bieg – Marsz dla Zdrowia Psychicznego odbył się w Rudzie Śląskiej już po raz 11. Jest to
forma rekreacji i spędzenia czasu, a nie rywalizacja. Zarówno podczas biegu, jak i marszu nie jest
prowadzony pomiar czasu oraz klasyfikacja zawodników. Nie ma też wygranych i przegranych.
Zwycięzcą jest każdy, kto potrafi przezwyciężyć swoje ograniczenia. Każdy z uczestników otrzymuje
też medal i pamiątkowy dyplom. 
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Dzień Zdrowia ze Szpitalem Miejskim
20 września odbył się Dzień Zdrowia ze Szpitalem Miejskim w Rudzie Śląskiej  Pacjenci jak zwykle nas
nie zawiedli  Wykonaliśmy ponad 300 badań, rozdaliśmy 50 kopert życia dla seniorów, a szkoła
rodzenia "Rodzić po Rudzku" przeżywała prawdziwe oblężenie Tym razem było sporo nowości, dzięki
czemu Dzień Zdrowia rozrósł się aż na 4 budynki! To wszystko nie byłoby możliwe bez pracowników
Szpitala Miejskiego w Rudzie Śląskiej, którzy od trzech lat współtworzą to wydarzenie. Dziękujemy
pielęgniarkom, położnym, lekarzom i fizjoterapeutom, którzy udzielali porad przybyłym pacjentom.
Dziękujemy także Panom z Działu Organizacyjno-Gospodarczego i Działu Technicznego. Wydarzenie
to już na stałe weszło w tradycję działań naszego Szpitala. Bardzo cieszymy się, gdy widzimy
przybywających do nas Pacjentów. Wyrazy uznania należą się pracownikom, którzy zawsze z chęcią 
i bezinteresownością angażują się w organizację akcji profilaktycznych. 



Oddział Medycyny Paliatywnej „Pacjenci przychodzą do nas by żyć”
 
Oddział Medycyny Paliatywnej w Rudzie Śląskiej od 1 listopada 2019 kierujący jest przez
lekarza Specjalistę Medycyny Paliatywnej Izabelę Iwanek. 
– Niesiemy wsparcie pacjentom i ich bliskim, pomagając im przejść przez trudny czas z godnością i
poczuciem bezpieczeństwa w tak trudnym czasie jak przebieg choroby nowotworowej lub innych
chorób przewlekłych, nieuleczalnych – mówi lek. Izabela Iwanek, ordynator oddziału. 

Oddział Medycyny Paliatywnej prowadzi opiekę z zapewnieniem holistycznego podejścia do
każdego chorego z uwzględnieniem jego potrzeb fizycznych, psychicznych, duchowych i
społecznych. Funkcjonowanie Oddziału ma na celu poprawę jakości życia pacjentów przewlekle
chorych i ich rodzin zmagających się z problemami związanymi z nieuleczalną chorobą lub w
znacznym stopniu ograniczającą życie, jej leczeniem i opieką w ostatniej fazie życia.

– Pacjenci przychodzą do nas, by żyć, a my staramy się im jakość życia poprawić – mówi Karina Kłos,
pielęgniarka koordynująca w Oddziale Medycyny Paliatywnej. – Zdajemy sobie sprawę, że nasz
oddział jest oddziałem bardzo potrzebnym. Cieszymy się, że możemy pomóc pacjentom – dodaje.

Oddział Medycyny Paliatywnej w Szpitalu Miejskim w Rudzie Śląskiej to zespół ludzi z pasją –
lekarzy, pielęgniarek, psychologa, opiekunów medycznych, fizjoterapeutów – którzy każdego
dnia dają pacjentom nie tylko profesjonalną opiekę, ale i serce.

Proces leczenia pacjentów naszego Oddziału obejmuje szczególnie proces leczenia
przeciwbólowego w chorobie nowotworowej, pielęgnowanie chorego, edukację rodzin z zakresu
tej pielęgnacji, stosowania specjalistycznych opatrunków w leczeniu owrzodzeń odleżynowych,
rehabilitację bierną i czynną oraz usprawnianie pacjenta dostosowane do możliwości chorego.

– Zdarza się tak, że przyjmujemy pacjenta leżącego, ale jesteśmy w stanie mu pomóc na tyle, że
opuszcza nasz oddział na własnych nogach. W takich przypadkach dalsze leczenie jest prowadzone w
domu. Takie chwile niezwykle cieszą – mówi Karina Kłos, pielęgniarka koordynująca w Oddziale
Medycyny Paliatywnej. 

–Dziękujemy wszystkim, którzy wspierają naszą misję – współpracownikom, rodzinom pacjentów i
mieszkańcom Rudy Śląskiej. Dzięki Wam możemy nieść nadzieję, spokój i poczucie, że nikt nie jest sam.
Razem pokazujemy, że opieka paliatywna to przede wszystkim miłość, szacunek i godność człowieka –
mówi lek. Izabela Iwanek, ordynator oddziału. 
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Muzykoterapia na Neonatologii. Trwa innowacyjne badanie

W badaniu analizujemy, jak śpiew rodziców na żywo, kontakt „skóra do skóry” i muzyczne
wsparcie relacyjne wpływają na regulację bólu, stres i napięcia u wcześniaków oraz na
emocjonalne doświadczenie rodziców. Interwencje muzykoterapeutyczne prowadzone są przez
dr Sarę Knapik-Szwedę – certyfikowaną muzykoterapeutkę z wieloletnim doświadczeniem
klinicznym w pracy z wcześniakami, superwizorem, adiunktem Wydziału Nauk Społecznych
Uniwersytetu Śląskiego, wiceprezeską Polskiego Stowarzyszenia Muzykoterapeutów oraz
członkinią międzynarodowej organizacji Music Therapy with Families Hub.

Poprzez muzykę, śpiew, dotyk i kontakt wzrokowy muzykoterapeuta wspiera budowanie
więzi między wcześniakiem a rodzicem.
Elementy psychoedukacyjne — m.in. informacje o tym, jak muzyka wpływa na układ
nerwowy dziecka, jak rozpoznawać sygnały zmęczenia lub przeciążenia — pomagają
rodzicom lepiej rozumieć swoje dziecko i redukować stres.
Wspólne działania muzyczne wzmacniają poczucie pewności siebie i sprawczości rodziców w
sytuacjach trudnych klinicznie, takich jak pobranie krwi, USG czy badania specjalistyczne.

Każda sesja jest nagrywana i poddawana mikroanalizie, co pozwala rejestrować subtelne reakcje
dziecka, jakość kontaktu rodzic–niemowlę oraz zmiany w fizjologii związane z bólem i
regulacją.

Badanie ma charakter pilotażowy i może w przyszłości przyczynić się do przeformułowania
sposobu, w jaki rozumiemy ból i wsparcie w opiece nad klinicznie wrażliwymi wcześniakami.
Badanie otrzymało pozytywną opinie Komisji Etyki Uniwersytetu Śląskiego ds. badań
naukowych prowadzonych z udziałem ludzi.

W Szpitalu Miejskim w Rudzie Śląskiej realizujemy
innowacyjne badanie naukowe: „Muzykoterapia
skoncentrowana na rodzinie w kontekście leczenia
bólu u noworodków jako nowatorskie podejście
badawcze. Badanie z wykorzystaniem metody
mieszanej” dotyczące muzykoterapii
skoncentrowanej na rodzinie wcześniaków
podczas bolesnych procedur medycznych w
opiece neonatologicznej. Projekt powstaje we
współpracy z University of Örebro w Szwecji, a
jego celem jest głębsze zrozumienie roli muzyki i
głosu rodzica w sytuacjach klinicznych
wymagających szczególnej wrażliwości.
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KWARTALNIK
S Z P I T A L A  M I E J S K I E G O  W  R U D Z I E  Ś L Ą S K I E J

Śledź nas w mediach społecznościowych
Szpital Miejski w Rudzie Śląskiej Spółka z o.o.
 @szpitalruda

Szpital Miejski w Rudzie Śląskiej Spółka z o.o.
 @szpitalruda

Rodzić po Rudzku
@rodzicporudzku


